



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku Svatého týdne. Je to nejposvátnější týden celého roku. Víím, chodíme do školy nebo do práce, máme své další povinnosti, které musíme plnit. Ale smysluplným využitím ostatního času by vedle odpočinku měla být modlitba a rozjímání. Přeji nám všem, abychom na posvátná místa, jako jsou Večeřadlo, Getsemanská zahrada, Kalvárie, Prázdný hrob, přicházeli s pokorou a odcházeli s radostí a naplnění milostí a vděčností.

Obracím se na vás také s trojí výzvou:

Výzva k modlitbě

V měsíci dubnu vkládejte, prosím, do svých modliteb zvláště

- katechumeny, kteří mají o Velikonoční vigílii přijmout svátosti křtu, bířmování a eucharistie;
- děti, které se připravují na první setkání se svým Pánem v Eucharistii;
- dospělé, kteří uvažují o přijetí křtu a kteří proto začnou navštěvovat přípravu k přijetí svátostí.

Výzva Noci kostelů ke svědectví

Zvu vás, abyste se zapojili do přípravy Noci kostelů, která i v naší farnosti proběhne 29. 5. 2009. Při Noci kostelů chceme otevřít kostely, abychom ukázali církev, chceme otevřít brány historických staveb, abychom ukázali současný život v nich a kolem nich, chceme vytvořit podmínky, aby si lidé z NOCI přinesli do svých domovů a do svých životů SVĚTLO. Prosíme vás, abyste nám nejpozději do 3. 5. 2009 poslali na poštovní nebo e-mailovou adresu farnosti písemná svědectví na téma:

Světlo Boží (světlo církve, světlo kostelů, zvl. kostela sv. Jakuba v Brně) v mém životě; nebo jinými slovy Bůh (církve, kostel, zvl. kostel sv. Jakuba v Brně) v mém životě.

Prosíme, abyste svá svědectví doplnili i svou fotografií. Některá svědectví uveřejníme na informačním panelu v kostele, všechna svědectví uveřejníme na internetových stránkách naší farnosti. Děkuji.

Výzva Noci kostelů k pomoci

Pro zajištění průběhu Noci kostelů budeme potřebovat celou řadu spolupracovníků. Proto prosíme všechny ochotné dobrovolníky, aby se přihlásili na faře nebo v sakristii. Zvláště budeme potřebovat pomoc při pořadatelské službě v kostele, ve věži i před kostelem, při průvodcovské službě v kostele, při úklidu kostela a věže před Nocí kostelů a kostela po Noci kostelů (hned v neděli 31. 5. 2009 bude slavnost 1. sv. přijímání dětí). Je vhodné, aby spolupracovníků bylo hodně, aby se mohli vystřídat a aby tak mohli prožít atmosféru Noci kostelů nejen jako pořadatelé, ale i jako návštěvníci jiných kostelů. Děkuji.

Přeji vám všem pokoj, radost a naději. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

POVZBUZENÍ

Když Ti bude nejhůře, vzpomeň si, na utrpení Ježíše. Bolestné ukřižování, na kříži podstoupil, aby nás vykoupil. Kolik bolesti z Ježíšova utrpení, na kříži umírání, Matička prožívala, aby i Ona za nás obět přinášela. Když klesáš na mysl, pod těžkou tíhou života, to je Tvoje povzbuzení, nová síla do života. Láska Ježíšova!

Alena Veithová

Světec měsíce: 28. dubna – sv. Ludvík Grignon z Montfortu

Pocházel ze západní Francie kde se 31. 1. 1673 narodil a byl pokřtěn v Montfortu 20 km východně od Rennes. Jeho otec byl notářem, byl temperamentní a prudký. Asi po dvou letech se jejich rodina přestěhovala o několik kilometrů dál do vlastní zemědělské

usedlosti Bois-Marquer patřící k obci Iffendic. Ludvík byl druhý z 18ti sourozenců, z nichž osm brzy zemřelo.

Ludvík byl od 11ti let v jezuitské koleji sv. Tomáše Becketa v Rennes, kde studovalo dva tisíce mladíků. Spřátelil se tam s Claude Poullartem, pozdějším zakladatelem Otců Ducha svatého a s Janem Křtitelem Blainem. V Rennes měl Ludvík také strýce knězem a ten se stal jeho důvěrníkem. Do Rennes se po dvou letech přestěhovala také rodina Grignonova.

Ludvík byl inteligentní, pilný, umělecky založený, poněkud plachý a hluboce zbožný. Tak ho viděli jeho profesori. Při modlitbě v kostele P. Marie Karmelské se rozhodl pro kněžství. Po osmi letech studia v Rennes čekalo na něj dalších osm let studia teologie v Paříži.



Úmysly apoštolátu modlitby na duben 2009

Úmysl všeobecný

Aby Pán požehnal dílo zemědělců hojnou žní a učinil srdce lidí v bohatších zemích citlivějšími k problému hladu ve světě.

Úmysl misijní

Aby křesťané, kteří působí v oblastech, kde jsou životní podmínky chudých, slabých žen a dětí nejtragičtější, byli znamením naděje díky jejich odvážnému svědectví evangeliumu solidarity a lásky.

Úmysl národní

Aby víra ve vzkříšení a velikonoční radost pronikla celý náš život a my se stali živými svědky evangelia.

(pokračování na straně 2)

Rozloučil se s rodinou a v přechodu přes most Cesson viděl symbolický vstup do nového života, který chtěl žít v úplné závislosti na Boží Prozřetelnosti. Své přesvědčení o milujícím Otci vyjádřil tím, že prvnímu žebrákovi dal své zavazadlo, chudákům všechny peníze a s dalším žebrákem si prý vyměnil šaty. To byly jeho první radostné kroky důsledného života podle evangelia. Prožíval štěstí v důvěře v Boží prozřetelnost a jídlo i přístřeší si cestou vyžebraval. Svoji svobodu pocítoval v dokonalém odevzdání se Boží Lásce, Věčné a Vtělené Moudrosti, Ježíši Kristu.

V Paříži byl ubytován s chudými semináristy a na přednášky docházel. Do semináře sv. Sulpicia dostal až po dvou letech. Profesori poznali i tam jeho nadání a dobré vlastnosti. Jeho „slabosti“ byla láska k chudým a snaha sloužit lidem na pokraji společnosti. Ztotožňoval se s těmi nejvíce zanedbávanými. U sv. Sulpicia pracoval jako knihovník a byl dychtivým čtenářem knih o mariánské úctě. Značně si rozšiřoval své obzory studiem duchovních spisů významných osobností včetně církevních Otců. Velmi dobře znal Bibli a hodně ji používal. Toužil být misionářem chudých ať ve Francii nebo v cizině. Vyvrhelům lidské společnosti se rozhodl hlásat radostnou zvěst o Boží lásce, o tom, že Ježíš je miluje i o Mariině mateřské péči. Jeho touha směřovala k tomu, aby Ježíš a jeho Matka byli co nejvíce lidmi milováni.

Ve 27 letech slavil svou primici v chrámu sv. Sulpicia 5. 6. 1700. Jeho další kněžská služba trvala stejně jako jeho studium jen 16 let. Působil zprvu mezi misijními skupinkami a vykonával službu v chudobinci v Poitiers i v pařížském Generálním špitále.

Uvažoval o tom, zda ho Bůh nevolá někam dál do misíí a odebral se r. 1706 hledat radu k papeži Klementu XI. Ten si všiml mimořádných Božích darů, které Ludvík obdržel a jeho nabídku, týkající se vzdálených misíí, zamítl. Místo toho jej jmenoval apoštolským misionářem a poslal zpět do vlasti, zaplavené tehdy jansenismem, aby tam obnovoval Církev.

Ludvík de Montfort se vrátil pěšky do Poitiers a v moci Ducha hlásal evangelium a učil o křestním zasvěcení Věčné a Vtělené Moudrosti, Ježíši Kristu, Synu Panny Marie. V Poitiers začal také s Marií Louisou Trichet zakládat ženskou řeholní kongregaci Dcer Moudrosti. Ze slepé učinil představenou.

Ač byl ovlivňován jezuiti a sulpiciány, vstoupil r. 1710 do třetího řádu sv. Dominika. V oblasti západní Francie uspořádal na dvě stě misíí a exercicií. Jedni ho obdivovali, druzí odmítali. Jeho životní styl byl považován za nedůstojný. V tašce přes rameno nosil Bibli, breviář a poznámkové bloky. V některých diecézích mu biskupské konzistoře ani nedovolily kázat. Bylo-li řečeno, že má Ludvík z Montfortu mnoho nepřátel, odpověděl, že nezná jiných, než kdo by mu lichořil a dobře o něm mluvili a že má za své nejlepší přátele ty, kteří mu působí velké kříže. Asi nebylo ojedinělou událostí, že na ulici něžně sebral umírajícího, špinavého nemocného žebráka jako v Dinanu a odnesl ho do nejbližšího řeholního domu volaje na vrátného: „Otevřete Ježíši Kristu!“

Jeho kázání byla plná vlastních zkušeností s Boží láskou a Mariinou mateřskou péčí a přiváděla k víře tisíce duší. Doporučoval denní svaté přijímání a mariánskou úctu. Učil cestě, kterou šel sám: „Skrze Marii k Ježíši“. Učil, že čím víc je naše duše oddána Ma-

rii, tím víc se odevzdává také Ježíši Kristu. Poukazoval na to, že v takové formě zbožnosti lze vidět dokonalou obnovu křestních slibů a závazků. Věřící se v ní odevzdává nejsv. Panně Marii, aby skrze ni zcela patřil Kristu. Panně Marii proto, že byla nejhodnější cestou, kterou si sám Ježíš vyvolil, aby ho spojila s námi a aby on nás přijal k sobě. A Ježíš je naším cílem. Skrze něj a za spolupůsobení Ducha svatého, který je nazýván snoubencem Mariiným, se setkáváme s Otcem. Maria nás tak uvádí do vztahu k trinitárnímu tajemství. Jak uvedl svatý Otec Jan Pavel II., který cele patřil Marii: „*Žádný Mariin zásah v obnově křesťanů se neděje v konkurenci s Kristem, nýbrž pochází od něho a ona je mu k službám. Pochopil jsem, že nemohu vyloučit Matku Páně ze svého života, aniž bych přehlížel vůli trojjediného Boha. Celá kristocentrická a mariánská spiritualita, které učí L. Montfort, vychází z Trojice a k ní směřuje.*“

To bylo učení Ludvíka Montfortu, se kterým úspěšně bojoval proti jansenismu, kterým nasákl i vyšší duchovenstvo. Úspěchy rozpoutaly proti němu bouři pekla a on všechna protivenská přemáhala trpělivostí, mírností a pokorou, nelekaje se veřejného mínění. Při misii v Pontchateau za pomoci tisíců lidí postavil pahorek a na něm vytvořil Kalvárii, aby se stala poutním místem. Před posvěcením ji biskup nařídil zrušit. Ludvík de Montfort odpověděl tisícům očekávajícím posvěcení Kalvárie: „Doufali jsme, že zde budeme mít Kalvárii, vybudujeme ji však ve svých srdcích! Tam bude Kristův kříž stát lépe než na kterémkoli jiném místě.“

V roce 1713 založil druhou kongregaci „Misionáři Tovaryšstva Mariina“, kněžskou společnost známou jako Montfortovi misionáři a po jeho smrti z ní byla „Montfortská Mariina společnost“ (SMM). Tato společnost se rozšířila po celém světě. V r. 1715 založil „Učitelství řád Bratří sv. Gabriela“ za účelem výuky katechismu chudých. Někde je uváděno i ošetřování nemocných.

Následkem vyčerpání Ludvík z Montfortu těžce onemocněl a jako 43letý zemřel 28. dubna v St-Laurent-sur-Sevre jako „nevolník Ježíšův v Marii“. Tím se nazval napodobující Marii (Lk 1,38) i ap. Pavla (Řím 1,1) přičemž v novozákonním smyslu pojem nevolníka, služebníka či otroka chápe jako naprostou láskyplnou závislost.

Zanechal perly duchovní poezie a duchovní traktáty, které měly pozoruhodný vliv na Církev. Jeho spisy jsou plné prorocství a předzírání do posledních dob Církeve. Jeho nejvýznamnějším dílem je knížka „O pravé pobožnosti k přesvaté Panně“.

V roce 1838 byl Řehořem XVI. prohlášen ctihodným, o 50 let později byl Lvem VIII. blahověřen. A 20. 7. 1947 byl Piem XII. kanonizován.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Svoji životní cestu svěřím do ochrany a péče nebeské Matky a s ní se vydám k plnění Boží vůle, způsobem její láskyplné závislosti na Bohu.

Modlitba Ludvíka Maria z Montfortu: „*Jsem celý Tvůj a všechno, co mám, je Tvé, můj milý Ježíši, skrze Marii, Tvou svatou Matku.*“

„Bože, věčná moudrosti, Tys učinil svatého kněze Ludvíka Marii vynikajícím svědkem a učitelem úplného odevzdání se Kristu, Tvému Synu, prostřednictvím jeho svaté Matky; veď i nás touto duchovní cestou, aby-

chom ve světě šířili Tvé království. Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen.“ (závěrečná modlitba z breviáře)

„Až přijde můj milý Ježíš podruhé na Zem ve své slávě aby tu kraloval, nezvolí k tomu jinou cestu, než Bohem vyvolenou Marii, skrze kterou přišel tak bezpečně a dokonale i poprvé. Rozdíl mezi prvním a posledním příchodem bude ten, že poprvé byl tajný a skrytý a podruhé bude slavný a zjevný ale oba jsou dokonalé, poněvadž oba budou skrze Marii. Běda, tady je tajemství, které nechápeme. Tady mlč každý jazyk.“

(sv. Ludvík Grignon z Montfortu)

Víkend katechumenů v Tvarožné

„*Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich*“ (Matouš 18,20)

O Velké noci bude letos v naší farnosti pokřtěno 17 dospělých, katechumenů. Od pátku 13. do neděle 15. března se tito čekatelé křtu spolu se svými kmotry a partnery setkali na faře v Tvarožné nedaleko Brna, pod vedením katechetky Lídy Grombřířkové. První jarní slunce a dobrá vůle všech přítomných, modlitby společně i v tichosti, radost ze společenství, rozhovory o nalezené přítomnosti Boha v našich životech proměnily tyto tři dny v prostřený stůl Boží lásky.

V pátek navečer, po příjezdu na krásně opravenou faru s velkou zahradou a přímo pod tyčícím se kostelem, jsme byli uvedeni do pochopení smyslu křížové cesty. Večer jsme věnovali hrám, ve kterých jsme soutěžili ve skupinách – zopakovali si a naučili se mnohé – bylo při nich velmi veselo. V sobotu dopoledne jsme měli možnost vyslechnout povídání Otce Václava Slouka věnované svátosti smíření a Otce Jana Bezděka na téma modlitby. Po dobrém obědě jsme se vydali na výlet slunečným jarním odpolednem na vrch Santon, odkud byl pěkný výhled na celé okolí. Po návratu jsme se poprvé modlili svatý růženec a po něm následovala mše svatá v místním kostele. Večer jsme s oběma Otci věnovali společnému povídání o naší osobní cestě k víře. V neděli ráno před mší svatou nám naše katechetka Lída vyprávěla o důležitosti Pisma ve všedním i svátečním životě křesťana. Po obědě nás čekal úklid fary a návrat do Brna. Po celou dobu se o výborné jídlo a hudební doprovod staraly paní Anička Ševčíková a Zdenička Vencálková. Děkujeme!

Jan a Dita Budňáková



Jakubský ples 2009 – malé ohlédnutí

„Tak a máme po ples.“ – to je věta, kterou možná v různých významech můžeme v tyto dny slyšet. Z úst účastníků může vyjadřovat postesknutí nad tím, že ten příjemně prožitý večer s přáteli, hudbou, tancem, možná i nečekaným programem je pryč a už zase nezbyvá nic jiného než se těšit na ten další ... ale zase až za rok. Z úst organizátorů může znít jako výraz úlevy z ukončení téměř tří měsíčního maratónu příprav, organizování, koordinování, vymýšlení, shánění, přemlouvání, jednání, nacvičování atd. A tento pocit úlevy je jistě tím větší, čím více měl dotyčný či dotyčná na starosti, za co zodpovídal. Nechci tím ale vzbudit falešnou představu, že by tato úleva měla vyjadřovat nechut s přiložením ruky k dílu. Právě naopak.

Letošním osmým ročníkem jsme načali pomyslnou druhou sedmiletou periodu plesů. Možná že právě toto číslo plnosti bylo takovým malým předělem i v organizaci Jakubských plesů. Přípravy a vlastní průběh provázelo několik zajímavých změn a příjemných zjištění. Již o hlavní režijní team byl velký zájem – celkem 13 mladých se podílelo na vzniku všeho toho, co jste mohli prožít. Když k tomu připočtu další, kteří byli zodpovědní za oblasti jako propagace, výzdoba, občerstvení, tombola atd., tanečníky a celý výkonný team se všemi pomocníky, tak dojdou k číslu cca 50 mladých, kteří byli v den plesu připraveni udělat vše proto, abyste se tam cítili dobře. V klidném a pohodovém duchu letos probíhali vlastně veškeré přípravy – ty dlouhodobější, ale i ty bezprostřední. Jistě za to patří dík všem!

Pokusem byl i letošní výběr stylu, který snad poprvé nebyl ztvárněním určitého historického období, ale v podstatě současnou kulturou konkrétní země. Myslím, alespoň z ohlasů, které se k nám dostaly, že to byl pokus úspěšný. Jsem přesvědčen, že úspěchy sklízeli i letošní moderátoři, kteří v podobě Veroniky a Lukáše otevřeli velký potenciál dalších možných moderátorských dvojic jejich vrstevníků. Přes počáteční trému, kterou si ostatně prožily všechny předchozí moderátorské dvojice úplně stejně, odvedli skvělý výkon! Pochvalu dle mých informací sklízela i kapela, která snad jako první v historii Jakubských plesů pochopila, že „u nás“ je prostě poptávka i po klasice, jakou je polka a valčík.

Doufám, že tedy budete souhlasit, když již teď vám oznámím, že jsme s ní dohodli rezervaci i na příští ročník.

Snad jediným problémem neustále zůstávají finance. Možná namítnete, kde ne? Nicméně realitou je, že pokud chceme (a to chceme) zachovat úroveň plesů minimálně tak jak je, budou výdaje vždy v šesti-místných číslech. Jen pro informaci: kapela, veškerá technika a pronájem sálu vyjdou na cca 50 tisíc Kč. A to je řekněme jen asi třetina – tedy mimo vše co jakkoliv souvisí s programem. Tedy veškeré poplatky, honoráře, pronájem kostýmů a inventáře, občerstvení v programu, výzdoba, tisk atd. I když jsme letos oproti honosnému loňskému rokočku šetřili, přesto určitá finanční potřeba tu opět byla. Pokud tedy nechceme zdražovat vstupné, musíme stále hledat nové zdroje. Chci tedy tímto malým postesknutím především vyjádřit naději, že se mezi vámi účastníky či obecně čtenáři najdou takoví, kteří nám již třeba dopředu přijdou přislíbit tuto formu pomoci pro příští rok.

Ale abychom jen nevzpomínali na ty obecné záležitosti, pojďte se ještě jednou společně se mnou ohlédnout za programem letošního plesu. Jsem přesvědčen, že když se zeptám, v jakém to bylo letos duchu, jistě nikdo nebude váhat a bez přemýšlení řekne: „No přece Skotsko.“ S podtitulem plesu, který vám měl, při bližším seznámení s programem na krásně vyzdobených stolech, vice napovědět, to již bude asi horší. Zajisté připomenu: „Krajem dudáků a zlatavé whisky.“ Tímto „krajem“ vás provázela oštrilý Skot Luck Boardman a zvědavá reportérka Veronika Jonášová v podobě moderátorů celého večera Lukáše Moravce a Veroniky Synkové. Jako účastníky zájezdu za poznáním krás a kultury Skotska vám nejprve nabídli skotské lahůdky v podobě sladkého moučnicku a pravé whisky i s poutavým krátkým seznámením s různými druhy a výrobou tohoto lahodného moku. Během večera byla také možnost zajít si do foyeru degustovat další uvedené druhy či si nějaký i přímo obstarat. Po tomto posilnění jste měli možnost shlédnout jedinečné vystoupení dudácké kapely s 5 dudáky a 4 bubínky! Následně pak předvedení dvou typických skotských tanců s možností naučení se jednoho z nich. Během tomboly se moderátoři ne-

mohli shodnout na tom, kdo bude dál losovat. Vyřešili to opět „po Skotsku“ – přetahováním s lanem. No a samozřejmě nesmělo chybět překvapení po půlnoci – silácké vystoupení s ohýbáním železných prutů, rozbíjením kamene či „vynášení v zubech“ zvoleného dobrovolníka. Samozřejmě tradičně nechyběla úvodní a závěrečná skotská plesová choreografie v provedení 20-ti mladých z nás organizátorů v typických skotských kostýmech – byl tedy k vidění kilt, sporran, bílé podkolenky atd. V úvodu byla choreografie opět umocněna audiovizuálními efekty, dudákem a strhující projekcí. Tedy taková, abyste po jejím prožití už neměli nejmenších pochyb, v jakém stylu ples bude. Věřím, že se nám to letos opět podařilo ...

Závěrem mi tedy dovoluji vám všem ještě jednou poděkovat, že Jakubským plesům zachováte přízeň a že se v příštím roce na jeho již devátém ročníku všichni opět potkáme. Tuto přízeň se mi organizátoři vám budeme snažit vyjádřit tím, že dáme dohromady další skvělý večer v lákavém stylu. A pokud si budete chtít nejen na letošní ročník zavzpomínat u fotografií či videoklipů, určitě nezapomeňte navštívit webové stránky plesu vedené pod Jakubskou farností na adrese: <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php> .

Jiří Messner

Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná v úterý **14. dubna 2009 v 17 hodin**.

Setkání budou probíhat na faře u sv. Jakuba vždy v úterý v knihovně v 1. poschodí od 17.00 do 18.30 hodin. Příprava je rozvržena tak, aby obřad křtu proběhl o Velikonočních 2010. Přípravu vede Mgr. Ludmila Grombřířková ve spolupráci s kněžími farnosti. Srdečně zveme všechny zájemce.

Otec Václav Slouk

Kněžské svěcení v Brně

Kněžské svěcení přijme z rukou brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Brně (Jezuitská ul.) v sobotu 18. dubna při mši od 12.15 hodin Mgr. Ladislav Nosek SJ (narozen 1975 v Jihlavě). *BB*

Přímý přenos velikonoční bohoslužby z Brna

Přímý přenos mše na Boží hod velikonoční v neděli 12. dubna bude vysílat Česká televize z katedrály sv. Petra a Pavla v Brně od 10.30 hodin.

Brno: Letošní bohoslužbu na Boží hod velikonoční přenáší Česká televize Brno na programu ČT 2 v neděli **12. dubna** od 10.30 hodin. Celebrovat ji bude generální vikář brněnské diecéze Jiří Mikulášek.

Při mši zazní v podání Dómského smíšeného sboru a Brněnského filharmonického sboru Beseda brněnská pod vedením Petra Kolaře Messe solennelle pro smíšený sbor a dvoje varhany (L. Vierne).

Varhany: David Postránecký a Dagmar Kolařová, soprán Naďa Bláhová. *BB*



Z kalendáře: duben 2009

| Datum | Hodina | Co nás čeká | Místo |
|-----------|---------------|---|-----------|
| Čt | 2. 4. | Připomínka sv. Františka z Pauly, poustevníka | |
| Pá | 3. 4. | 18.15 Křížová cesta | kostel |
| So | 4. 4. | Připomínka sv. Isidora, biskupa a učitele církve | |
| So | 4. 4. | Diecézní setkání mládeže s biskupem | katedrála |
| So | 4. 4. | 19.00 Mše sv. pro Ackerman-Gemeinde, hlavní celebrant Mons. Dominik Duka, biskup královéhradecký | kostel |
| Ne | 5. 4. | Května neděle (6. postní) | |
| Ne | 5. 4. | 9.30 Žehnání ratolestí, průvod do kostela, mše sv., zpívané pašije | kostel |
| Ne | 5. 4. | 11.00 Při mši sv. chámový sbor uvede: G. Reuteter – Moteto De profundis, A. Bruckner – Kronstorfer Messe | kostel |
| Út | 7. 4. | 18.15 Křížová cesta | kostel |
| Čt | 9. 4. | Zelený čtvrtek | |
| Čt | 9. 4. | 7.00 Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) | katedrála |
| Čt | 9. 4. | 9.00 Mše sv. se svěcením olejů a obnovou kněžských závazků | katedrála |
| Čt | 9. 4. | 19.00 Mše sv. na památku Večeře Páně, po ní adorace | kostel |
| Pá | 10. 4. | Velký pátek – Den přísného postu | |
| Pá | 10. 4. | 7.00 Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) | katedrála |
| Pá | 10. 4. | 19.00 Obřady na památku umučení Páně | kostel |
| So | 11. 4. | Bílá sobota | |
| So | 11. 4. | 7.00 Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) | katedrála |
| So | 11. 4. | 18.00 Složení vyznání víry katechumenů, obřad „Efeta“, volba křestního jména | fara |
| So | 11. 4. | 20.00 Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně; křest dospělých katechumenů, biřmování a přijetí eucharistie | kostel |
| Ne | 12. 4. | Slavnost Zmrtvýchvstání Páně | |
| Ne | 12. 4. | Účelová sbírka na opravu fary | kostel |
| Ne | 12. 4. | Při dopoledních bohoslužbách se uskuteční svěcení velikonočních pokrmů | kostel |
| Ne | 12. 4. | 9.30 Mše sv., hl. celebrant Mons. Vojtěch Cikrle, biskup brněnský. Při mši sv. chrámový sbor uvede: | kostel |
| Ne | 12. 4. | 11.00 J. Haydn – Missa brevis in B Sancti Johannis de Deo Při mši sv. chrámový sbor uvede: | kostel |
| Po | 13. 4. | J. Haydn – Missa brevis in B Sancti Johannis de Deo | |
| Po | 13. 4. | Pondělí v Oktávu velikonočním | |
| Út | 14. 4. | 17.00 Nedělní pořad bohoslužeb | kostel |
| Út | 14. 4. | Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu | fara |
| Ne | 19. 4. | 2. neděle velikonoční – Neděle Božího milosrdenství | |
| Ne | 19. 4. | Výroční den zvolení papeže Benedikta XVI. | |
| Út | 21. 4. | Památka sv. Anselma, biskupa a učitele církve | |
| Čt | 23. 4. | Svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka, hlavního patrona pražské arcidiecéze | |
| Pá | 24. 4. | Památka sv. Jiří, mučedníka | |
| Pá | 24. 4. | Památka sv. Fidela ze Sigmarinky, kněze a mučedníka | |
| So | 25. 4. | Svátek sv. Marka, evangelisty | |
| Ne | 26. 4. | 3. neděle velikonoční | |
| Ne | 26. 4. | Účelová sbírka na opravu fary | kostel |
| Út | 28. 4. | Památka sv. Petra Chanela, kněze a mučedníka | |
| Út | 28. 4. | Památka sv. Ludvíka Marie Grigniona z Montfortu, kněze | |
| St | 29. 4. | Památka sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy | |
| Čt | 30. 4. | Památka sv. Zikmunda, mučedníka | |
| Čt | 30. 4. | Památka sv. Pia V., papeže | |
| Pá | 1. 5. | Památka sv. Josefa Dělníka | |
| So | 2. 5. | Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve | |
| Ne | 3. 5. | 4. neděle velikonoční | |
| Ne | 3. 5. | Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu | |

DUBNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY se konají v neděli 5. dubna 2009 v 19.30 hodin v Červeném kostele (chrám Jana Amose Komenského na Komenského náměstí).

Účinkuje: Brněnský kontrabasový orchestr, umělecký vedoucí doc. Milan Jelínek.

Program: A. Vivaldi, J. Strauss, A. W. Ketelbey, G. Puccini, F. Liszt, J. Brahms.

Biblické zamýšlení: **Mgr. Štěpán Hájek.**

Dobrovolně bude věnováno středisku Diakonie ČCE Betlém v Kloboukách u Brna.

Projekt podporuje Jihomoravský kraj a statutární město Brno.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.



Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám za spolupráci.